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Париж.—“Процес Ставісько­
го’', який відкликано перший 
раз в 1926 році, знову відлеже­
но минулої пятииці вже 20 раз 
з ряду “з браку підсудних”. 
Коли вісім років тому Ставі­
ський перший раз мав стати на 
суд, уряд обвинувачував його, 
ню він допустився ошуства.

Але в роках, що проминули 
від часу того обвинувачення, 
Ставіський організував застав­
ний муніципальний банк в Ба­
йоп, продав публиці безварті- 
спі боиди па суму -10 мільйонів 
доларів і спричинив політичну 
кризу у Франції, іцо привела 
до резигнації уряду.

Сам Ставіський поповнив са­
могубство чи його вбила полі­
ція, як закидає опозиція, але 
досить, що він вже не жне. Він

Новий уряд 
пре ш іеіігом 
• <чо ші.ша.іи

“ПРОЦЕС СТАВІСЬКОГО” ЗНОВУ ВІДЛОЖЕНО 
ВЖЕ 20 РАЗ ВІД 1926 РОКУ

БРИТІЙСЬКІ ФАРМЕРІ ДОМАГАЮТЬСЯ, ЩОБ 
УРЯД ОБМЕЖИВ ІМПОРТ ЯЄЦЬ З КАНАДИ

для особлйвшої критики Япо­
нію і Німеччину.

“Є помилково думати, що 
амбіцію провадити війну проти 
Радянського Союзу і поділити­
ся його.територіею мають тіль- кту.так .само,.*': і Радянський 
ки японські мілітаристичні ко­
ла”,' сказав він.

“Ми дуже добре знаємо, що
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Вінніпег.—Дистріктовип суд­
дя Корі у Вінніпегу видав рі­
шення минулого понеділка в 
справі петиції противників Об- відбулося перед суддею Корі 
єднаного Фроту, яка домагала­
ся, щоб усунути тов. А. Р. Сал- 
тера зі становища ріфа муніци- 
палу Лек ду Бонет, в північній 
Мапітобі, па яке його вибрано 
в грудні минулого року вели­
кою більшістю голосів.

В петиції говорилося, 1ЦО т. 
Салтер не має маєткових квалі­
фікацій, як цього вимагає му­
ніципальний закон, який зміне­
но па останній сесії манітоб­
ського парламенту. Повнії за­
кон вимагає, щоб ріф мав що­
найменше 500 доларів асссмсп- 
ту, а противники Обєднаиого 
Фронту говорили, що тов. Сал-

Берлін.
на нідішса.ш
пиці 10-річініп пакт іірия.шн й 
ненападу. ІІідшісашія пакту 
уііажакгн. кроком, що остаточ­
но усуне псі спірні ішташія іа 
кордони між двома країнами.

Франція, що ( ііокроннтель- 
кою І Іо.іьші, була ївшідомле- 
Н.І про різні кроки, які зробле 
по її прелімінарних переюію 
рах. <і гкі остаточно 
до нілііистіїїя угоди.

Звіти з 250 льо- 
калів Юнайтед Фармерс оф Ма- 
нітоба показують, що біль­
шість членів цієї організації є 
проти обмеження пшеничної 
площі.

Про цю справу ми вже писа­
ли в нашій газеті, але думаємо 
ще раз повернути до неї в на­
ступних числах “Ф.Ж.”

ґу і звернулися до бритійсько- 
го міністерства рільництва, 
щоб воно підпрнняло охоронні 
кроки і припинило цей дем­
пінг, бо він руйнує домашню 
індустрію. Бритійські фармері 
мають тепер 60 мільйонів штук 
дробу, два рази більше, як ма­
ли тому десять років.

І підчас коли мільйони без­
робітних в капіталістичних 
державах голодують, то фар­
мері нарікають, що не мають 
де збути своїх продуктів. З Ні- 

доносять, що тамо­
шні фармері мусять знищити 
200,000 штук худоби, бо не 
можуть продати її за ніяку ці­
ну ані на своїх ринках, ані на 
чужих. Кожного тижня вони 
вбивають 4,000 штук худоби, а 
уряд думає робити з неї кон­
серви і не давати безробітним 
задурно, але продавати по 
“мінімальній” ціні.

Відносно Саскечевану, Вуд 
сказав, що на його думку нія­
кий дистрікт на північно аме­
риканськім суходолі не зустрі­
чався коли будь з таким страш­
ним положенням, з яким та 
провінція зустрінеться цього 
літа. 22 мільйони акрів засів­
ної збіжевої площі в цій про­
вінції є густо встелені яєчками 
сарани. Положення Алберти є 
майже таке саме, як Манітоби.

Щодо охоронних кроків, го­
ворив Вуд, то Сполучені Дер­
жави, які до цього часу легко­
важили його, роблять тепер ве­
ликі заходи боротися з цією 
язвою. Представники, загро- 
жених сараною стейтів, знахо­
дяться тепер у Вашингтоні з 
домаганням, щоб американ­
ський уряд виасиґнував щонай­
менше 2 мільйони 500 тисяч 
доларів на поборювання сара­
ни.

Вінніпег. — Перед повітовим 
судом у Вінніпегу ставав мину­
лого тижня тов. Дж. Стюарт, 
відомий зі своєї активности 
серед безробітних, якого обви­
нувачено в розрухах, незакон­
нім зібранні й застрашуванні у 
звязку зі страйком в одній з 
кравецьких шап, що відбував­
ся в серпні минулого року. 
Суддя Гвитла визнав обвинува­
ченого винним у всіх трох об­

винуваченнях і засудив його на 
19 місяців вязниці.

СТЕПОВИМ ПРОВІНЦІЯМ ЗАГРОЖУЄ цього 
РОКУ СТРАШНА КАТАСТРОФА ВІД САРАНИ, 

ЯКОЇ НЕ ПАМЯТАЄ ІСТОРІЯ КАНАДИ

ПОЛЬЩА І НІМЕЧЧИНА ПІДПИСАЛИ 1О-РІЧНИЙ 
ПАКТ ПРИЯЗНИЙ НЕНАПАДУ
ІІо.п.ща і ІІімеччи- 

тут минулої шіт-

ФРАНЦУЗЬКИЙ КАБІНЕТ ЗРЕЗИГНУВАВ ПІД 
НАПОРОМ МАСОВИХ ПРОТЕСТІВ
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Москва. — йосиф Сталін ви­
дав минулої неділі пересторо­
гу, що війна проти Радянсько­
го Союзу викличе світову ре­
волюцію в Азії і Европі, яка 
знищить капіталістичні уряди 
в багатьох країнах.

Промовляючи па конгресі 
Всесоюзної Комуністичної Пар­
тії, він иапятнував активності 
творців війни,- звернені проти 
радянської держави, зазначую- 
чи, що Рад. країна є готова 
боротися, коли буде потрібно.

“Ми перестерігаємо кожно­
го не пхати своєї рийки в ра­
дянське поле бараболь”, сказав 
Сталін. У своїй промові, що 
відносилася до закордонної

СУДДЯ ПРИЗНАВ, ЩО ТОВ. А^ САЛТЕР 
МАС ПРАВО БУТИ РІФОМ ■ 

_______ і 
тер не посідає маєтку на цю 
вартість.

Переслуханий в цій справі 
в

Обєдиаиий Фронт засту- БУЖ КАЖЕ, ЩО РАД. СОЮЗ
БАЖАЄ МИРА

10,000 ЛЮДЕЙ ЗГИНУЛО 1 
в ПОВІНЯХ У КИТАЮ.

Шангай, Китай. — Місцеві га­
зети видрукували повідомлен­
ня, що в провінціях Гопей і Го­
пай загинуло в наслідок пові­
вів 10,000 людей. Тисячі інших 
шлишилися без даху над голо­
вою В тих провінціях вилля­
ла Жовта ріка її положення по­
гіршилося через сильні морози,

був одним з шістьох підсудних 
на розправі, що мала розпоча­
тися минулої пятииці, отже не 
міг явитися на суд.

Два інші підсудні також не 
могли явитися на розправу, бо 
вони померли від 1926 року. 
Про іншого поліція “не знає", 
де вій тепер знаходиться, а пя- 
тий є хорті.

Адвокат оборони заявив, що 
справа повинна бути цілком 
відкинена на тій підставі, що 
1,208 документів, які відноси­
лися до розправи, десь зникли. 
Після цієї заяви адвоката суд 
відложіш розправу до 16 лю­
того.

Повищі факти тільки під­
тверджують, що уряд був за­
мішаний в скандалі і через тс 
старався не допустити до роз­
прави проти Ставіського.

ДЛЯ НОЖНОГО ФАРМЕРА В КАНАДІ
Вінніпег. - Багато з 300,000 жни й доставлений бушель, 

фармерів західньої Канади є| . .
тієї думки, що домініяльний чи то град зовсім не 6} де мат 
уряд буде старатися перевести і

ськіїі світовій пшеничній кон-[його цертифікаті, буде 
ференції при помочі наложеи- 
ия квоти на кожного фармера 
зокрема, яку і „ .
продати.

І Фармер, який через посуху 
•_  на мати
[пшениці на продаж, або буде 

життя свою угоду на Лондон- мати менше як зазначено на 
— його цеотнфіиаті, буде мати 

[право продати свій цертифікат 
тому фармерові, що має більше 

йому буде вільно пшениці, як можна йому про­
дати па свій власний цертифі- 

, або зможе купити пад- 
мітіпгах фермерських, льокалів]вишку пшениці від свого су- 
в Алберті, Саскечсвані і Мані-[сіда і продати її на свій церти- 
тобі, то відбулися в останніх фікат.
днях, була пшенична угода, [ Всяка продукція пшениці по- 
підписана в Лондоні, що має над ту кількість, яку можна 
на меті обмежити експорті! буде кожному фармерові про- 
пшепиці в двох наступних ро-'дати на підставі цертифікату, 
ках для тих країн, які проду-мусить бути знищена, або тре­
нують її для експорту, 
домініяльний уряд не

ХАЙ ЖИВЕ ЗЛУКА ФАРМЕРІВ

^^ТНЕ ЕАКМЕК’8 ЬІГЕ
Виходить кожної середи — РиЬІівЬеа еуегу ТСеіїпезіІау

Москва. — Дня 22 січня опу­
бліковано рішення провідних 
органів Української Радянської 
Соціалістичної Республіки від­
носно перенесення столиці з 
Харкова до Києва.

Рішення зроблено в звязку 
із зміцненням головних проми­
слових околиць України через 
створення округів для полі­
пшення керівництва цими про­
мисловими районами (Донбас, 
Харків, Дніпропетровськ) та з 
огляду на потребу притягнути 
уряд України, центральний пар­
тійний і радянський апарати 
ближче до найважніших сіль­
сько - господарських околиць, 
іменно тих, що є на західнім 
березі Дніпра.

Рішення має далі на меті при- 
спішити розвиток національно­
го культурного будівництва її 
більшовицької українізації па 
основі індустріалізації й коле­
ктивізації.

Перенесення столиці призна­
чено на осінь 1934 року.

коли цс станеться, то це буде 
найбільш небезпечна війна для 
людства в історії, не тільки то­
му, що населення Радянського 
Союзу буде-боротися до смер- 
ти в обороні країни, але й то­
му, що війна буде провадитися 
й поза лініями .ворогів, де паші 
численні пріїятелі завдадуть 
смертельний удар тим, які по­
сміють піднятії зброю проти 
СРСР. У

“Ці останні будуть відпові­
дальні. коли вони викличуть 
революцію в деяких країнах в 
Европі її Азіїта доповнять зни­
щення поміщицьких урядів”.

Секретар Всесоюзної Кому­
ністичної Партії, згадуючи про 

політики СРСР. Сталін вибрав неуспішні спробй СРСР -заклю- 
чити з Японією пакт про нена­
пад, щоб в той спосіб засвідчи­
ти своє бажання втримання ми­
ра на Далекому Сході, заявив, 
що Японія потребує цього па-

Еріо скласти новий уряд, але 
найновіші повідомлення з Па­
рижа говорять, що Едвард Де- 
лядіє, міністер війни, взяв цей 
обовязок на себе.

> ряд Шотема був замішаний 
у фінансовий скандал з прова­
лом муніципального банку в 
Байоп, в наслідок чого пропа­
ло 10 мільйонів доларів люд­
ських грошей.

Основний банку Сергій Ста­
віський поповнив самогубство 
перед, арештувавшім, як заяви­
ла поліція, але опозиційна пре­
са й посли закидали урядові, 
що сама поліція вбила Ставі­
ського, щоб він не виявив на 
с\ді своїх спільників з урядо­
вих кругів.

Хоч ба її буде позбутися в такий 
опо-[спосіб, щоб вона не мала іііяко- 

пістпв ще, в який спосіб він го впливу на пшеничну угоду. 
■ думає перевести квоту в жит- Загально сподіваються, що 

тя, то загально сподіваються, цією надвишкою фармері бу- 
що квота, яку кожному фармс- дуть кормити дріб і худобу, 
рові буде вільно продати, базу-1 Різні фармерські організації 
ватимсться па пересічній про- різно задивляються па обме- 
дукції пшениці за останніх пять жеїшя пшеничної засівної пло- 
років. ’щі. Делегати на річні конвеп-

Кажуть, що уряд візьме пере- ції манітобського, сасксчеван- 
січну продукцію пшениці за ського й албертійського нше- 
осташііх пять років на поодн- ничпих пулів одобрили пше- 
покій чверть секції (кподрові) ничну угоду. Конвенція Юнаіі- 
землі і в такий спосіб експорт тсд Фармерс оф Алберта так 
канадської пшениці на світові само Ті одобрила, але жадає, 

рннкц не перенищить 200 міль- щоб домініяльний уряд встапо- 
ноііів бушлів, признаних Кана-івив тверді ціни, або дав фар- 
ді для експорту на економічній мерам бонус. 
конференції в Лондоні.

Кожний фармер дістане цер­
тифікат, па якому буде зазна­
чена кількість пшениці, що він

■ її буде мати право продати. 
Цей цертифікат 'він має брати 
завжди з собою, коли буде 
везти шпешщю до слевейтора, 
де збіжевиіі агент запише ко-

Союз.
Ного промова — перший пу- 

бличний виступ за більше як і 
її (амбіцію) поділяють деякі;рік—складалася з около 30,000 
політичні кола в Европі. Але | (Докінчений на 7-ій стороні.)

Филаделфія. — Вил’ям Бул- 
вокат великих корпорацій, які лит> африканський амбасадор 
мають свої маєтки в муніципа- 
лі і не бажали бачити в ньому 
ріфа від Обєднаиого Фронту.

Суд признав, що тов. Салтер 
має досить маєтку, щоб бути 
ріфом. Тим самим противники 
Обєднаиого Фронту провали­
лися зі своєю петицією і му­
сять тепер присісти свого хво­
ста.

РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ ГОТОВ БОРОТИСЯ, КОЛИ цього бу­
де ПОТРІБНО. — ВІЙНА БУДЕ ПРОВАДИТИСЯ ПОЗА 
ЛІНІЯМИ ВОРОГІВ, ДЕ ЧИСЛЕННІ ПРИЯТЕЛІ СРСР ЗАВ­
ДАДУТЬ СМЕРТЕЛЬНИЙ УДАР ТИМ, ЯКІ ПОСМІЮТЬ 
ПІДНЯТИ ЗБРОЮ ПРОТИ СРСР. - КРИТИКА СТАЛІНА 
БУЛА ЗВЕРНЕНА В ПЕРШУ ЧЕРГУ НА АДРЕСУ ЯПОНІЇ 

й НІМЕЧЧИНИ.

іш> , ................
На підставі пакту, ішташія Держав є готовий негайно 

націоналі,ішх меншостей та іп- зпаїи повий уряд Кеби
.... ... • ■

І Іімеччшюіо будуть ІІОЛ.ІГО- 
д кеиатиен при помочі нерею- 
воріп, а не > 
Ліги Націй, 
ішсіуші.щ минулої осеші.

Но.іі.сі.іщ .інацін в Ііерііпі 
схар.іі.терн і\п;і,і,і ііі піисашш 
шікіе ш, крої, до "нітабі.іі.о 
н.шііи польських .іа\і цііх кип.

пріше НІ іошн І Помор’я (ІІО.ІІ.) |,|,оі О 
ІоіріІ.юрі )

Москва. Промовляючи на 
відкритті місцевої партійної 
конференції 17 січня, Л. М, Ка- 
ганович, член Політичного Бю- 
ра Всесоюзної Комуністичної 
Партії, дав таку відповідь на 
привіт, надісланий до конфе­
ренції від Комуністичної Партії 
І Іімеччшіи:

"Боріться за Радянську 11і- 
меччпну! Ми також боролися 
дош ий час в підпіллю. Пас [настоював 
також арештували, били й ка- Шотем не 
тувадн за царського режіму. [ся до кінця. Зразу д^ілн' 
Але ми боролися й перемогли".'президент Лєбрун ’

лучені Держави, Китай, Італія, 
Болівія, Коста Ріка, Перу, фран 
Нін й Еспапія.

Грент Вплсон, бритійський 
міністер до Куби, доручнії ви­
знання кубанському урядові 
під імені Обєднаиого Королін- 
сгпа (Британії), Канади, Ав­
стралії, Попої Зелнндії й Піц. 
Дешіоі Африки

Комуністична партія видала 
відозву ю робітпнкіп, у якій 
'ашіляе, що попий режім є ре­
акційним б.іьоком, в якому 
’ібра.шея там реакціонери, як 

‘Яечдн.іа, полковник Батіста, 
і'чеф армії, та реакційне тона- 
[І'чстпо \ЬЦ

Вінніпег. — Північно-амери­
канський суходіл стрінеться 
цього літа з найбільшою 
катастрофою від сарани, 
яка коли була відома в 
його історії, заявив минуло­
го тижня Дж. Вуд, представ­
ник манітобського департамен­
ту рільництва на вечірній сесії 
річної конвенції пасічників, що 
відбулася в однім з вінніпеґ- 
ських готелів.

Торкаючись більше місцево­
го положення, Вуд сказав, що 
на 3 мільйони 500 тисяч засів­
ної збіжевої площі в Манітобі, 
положення в долині ріки Ред 
Ривер буде цього року трохи 
ліпше, як було в минулому, але 
положення в південно-східній 
Манітобі буде далеко гірше, 
бо до тієї великої посухи, яку 
ця частина Манітоби пережила 
за останніх кілька років, треба 
буде додати страшне знищення 
від сарани.

Лондон.—Уряд Великої Бри­
танії носиться з думкою ска­
зати Канаді, щоб вона переста­
ла домпувати курячі яйця на 
бритійські ринки, бо цим дем­
пінгом вона обнижує ціпи на 
яйця домашньої продукції.

Канада експортує річно око­
ло 25 мільйонів яєць на бри­
тійські ринки. Крім цього Го- 
ляндія і Бельгія експортували 
до цього часу багато яєць до 
Великої Британії, але в остан­
ніх часах бритійський уряд зна­
чно обмежив ці експорті!. Це, дерляндії 
однак, не поліпшило положен­
ня, бо в тім самім часі Канада 
і Австралія значно збільшили 
експорт яєць до Англії, який 
сильно обнижує ціни на цей то­
вар, головно від місяця люто­
го до липня.

Плекателі дробу в Англії 
знайшлися у безвихіднім поло­
женні в наслідок цього домпін-

Париж. — Під напором ма­
сових протестів французьких 
робітників і гострої критики 
опозиційних послів в парла­
менті, Премієр Камель Шотем і 
його кабінет зрезигпували. Ре­
зигнація наступила після ціло­
го ряду протестаційних демон­
страцій проти уря,\у в наслідок 
недавпого провалу муніципаль­
ного банку в Байоп і бурливих 
дебат в парламенті, де посли 
закидали урядові корупцію.

Два члени кабінету міці- 
стер кольоиіп Даліміє і міні- 
стер юстиції Райнальді зро­
ни нувалн перодтим під вог­
нем опозиційних послів.

Кабінет стояв перед двома 
вогнями відновленням деба­
ти над фінансовим скандалом, 
в який замішаний уряд, і про­
довжування розрухів на вули­
цях І іарнжа, що відбувалися 
кожного дня, під, коли парла­
мент зібрався на сесію.

1Цоі> уникну ги повалення н 
пар.іяменті, уряд Котема рішив 
зрезигнунати. Едвард Еріо 

на те, щоб премієр 
резнгнував, а боров-

, що 
доручить

ВИЗНАТИ НОВИЙ УРЯД КУБИ
Вашингтон. Президент Руз- 

иелт повідомив представників Домініканська Республіка, Спо­
їв країн центральної й півден­
ної Америки, .зібраних в Білім

‘ . Д*’мі. Що уряд Сполучених
на підставі пакту, питання Держав є готовий негайно ви- 
. . і ІІ»1 ЧОЛІ

ви проблеми між Польщею та 3 ирсаидеигом Карльпсом Меіь
"........... буду I I, нолаго-лічоїо. Цим самим Нін дав до

•'розуміння, щ<> поний урн і Ку.
череї посере ііпіцтво он е шіошіі н іоно.ипочий для
... З якої Німеччина амеріїкапсіжіїх капіга їіетів, які 

КОІІГро.ІЮІОІІ, економічне жиг- 
і я ое грона.

І анаші, Куба.
Куби II.І чолі з
Кар іі.оеом Ментіе
юіі.1,.1 Ііе.шкіїх держав. Між)

І’іиапії;. Мекен-|

Сталін каже, шо війна проти СРСР 
викличе світову революцію 

-----  ■ Щ СТАНЕ СШІЩЕЮ
РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ

Лек ду Бонет пару тижнів
му.
пав С. Ґріїїберг, адвокат Канад­
ської Робітничої Оборонної Лі­
ги у Вінніпегу, а противну сто­
рону заступав Брус Томсон, ад-

до Радянського Союзу, про­
мовляючи тут на обіді, данім 
в його честь торговельною па­
латою, між іншим сказав таке:

“Уряд Радянського Союзу 
пішов так далеко або навіть да­
лі, як ми пішли, у виявленні 
свого бажання мира. Якщо є 
одне вражіпня серед багатьох, 
з якими я повернув з Москви, 
що стоїть понад усі інші, то це 
є вражінпя,’ що радянський 
уряд бажає сьогодні мира 
найбільшою щирістю".

і ш
■■■



І!побачаться
Та іі вірили,Сторона 2.

перших

МОЛОд,

ІІІ-

10-

2

=х

влада на розбещену

сказав він серііол-

трохи образився дядько, щС

за

повіиіп.иіічепці. їііі.пі тебе спитав .Попар,

Всі ми 
’ЛІОЧКИ.

Т) г 
це мс- 
все

ворогів, 
свараться

свої думки Й, НС 
•т кепку па сиву 

зовсім ладний піти гукнув чутним,

запалювався Лопар.
> в цю... Йірнті

і стараєтеся 
де нема і .

.........) до спра* 
вияснить чому я згадав

по візникові.
Ну. сам бреши краще, 

зграбно попергаючись.
Чорт те зна що!  

бі чоловік якусь історію та й вірить 
ну ЩО поробиш?

Так,., історію... • - 
жешін тим, що так гостро і недоброзичливо обернуласи

самого коли?
(Далі буде)

і^'і'пмпом) захопленні ішшіс-
• “ннн.щлн ра гість і гоц- 

бурхливому штормі з
Вигадає' со- 

ь та іі вірить,

мимрив незадоволено візник, обо-і
• І р’оз

Число 5.

па хвп- 
зна­

йоме й зон- 
. нічого, 1Ц) 

значить, ідіть. 
- --є зганьбити 
згадуйте, воно 

і не залишимо, 
дамо! Певно, дамо

> дорогою.
помре який бідак і 

грошей, тоді багато є
• Іе приймемо його 

цвинтар, тоді буде ба- 
а Ми не Хочемо 

Хай
за

рах очей. Сумірне, шалене, розбещене збивало на скоку на­
ростки радянською життя іі летіло хмільне іі безтурботне.

й нового немає. Де ж голову схилить
1 хто розпалив ту вогневу завірюху?

не їхня бунтарська “вольниця" це дає

Чи зразу вирушати, чи

і запнут бара-
Сховалиїхні голови кудлаті к 9

тиси з загоном.
Уральську. санях си-

Від Реввійськради від’їхали дві трійки: в перш [50чки:'- 
діли Фьодор з Лпдрсєвим, з задніх — Лопар і Терен і

Підхопили копі, свиснув фурман, верескиув

Памятшік радянської 
влади героєві цього 

оповідання.

як слід шшроща

кп крок? Паніть і 
в ціле. Ці обидва 
поармієш.! От „ ЧОМу сила нашої армії 
єдності, в згуртованості, в солідарності 
же за пашу армію! За нашу неремогг! '

І зноіі\ червоцоарміііці в і:. . .
скували шапки вгору, кричали "слава" ' і 
асть і рішучість свою, наче кам’янці в 
морських глибин па морські береги.

Далі події застрибали білими пін,,,,. , •
мза швидко збиратися. До штабу щ "' 3‘"“‘ иЄіа“
І’11 " "вказали, щоб лаигггвався , ,„о ",'к’""'аіИ комаіІД11-

Призначеній четверні з Реврадп пацща^.''''''^10' 
До Уральськ) їхати негайно!

ЛіМСіуіІШ.ШСЯ. ІІОСПІІШІ.Щ. Це вегигдц

що незабаром

історична п о в і с т ь з часів 
го р ожанської війну 1918-

на Уралі)

нони співали — як співали вони, ткачі! Не минуло їм дурн і 
і": для їхніх співів запільні роки! Тому та фронті потім в ди­
візії не знав ніхто іншого полку, як Іваиово-Возйесенський, де б 
так берегли пісні боротьби й так співали б їх, — так просто, 
з безмежною любов’ю, з палким почуттям. Ті пісні гордістю 
її захопленням запалювали полки. Ех, пісня, пісня, що мо­
жеш ти зробити з серцем людським!

Що ближче до Самари, то дешевше па станціях хліб. Хліб 
і всі продукти. В голодному Іваново-Возпессиському, де мі­
сцями не видавали ані фунта, звикли вважати, що хлібна шко­
ринка — великий скарб. І тут робітники раптом побачили, що 
хліба досхочу, що справа зовсім не в тому, що бракує хліба, 
а в чомусь іншому. І гірко тут посумували над загальним без­
ладдям, вад тим, що зв’язок слабий у промислових робітничих 
центрів з хлібородними місцями, і наче мсти.іися тепер в хліб­
ному достатку за роки голоду — поспішали наздогнати непо-

Та хіба ж мало! 
вештається народу туди-сюди 
тушаться сатани, дивуюся я на 
коней! і кому затримав 

єї гак вже н гарбуза?
А що, хіба поскаржишся

Старого немає 
беззахисна людина?

Більшовики? Так 
спокою, то цс від них ваше люте горе?

Того не могли зрозуміти, що нона 
"во.іьіішію" тількп-йпо готувала за тих днів пастку.'

1 все своє важке горе, іржаву .поті, свою виливали кож\- 
шапі кугкп на бі.іьшоїшків.

1 рабіжінікп! Насильники! Погане плем’я!
І р.шіом тепер, в заіоні, її цій тисячі бі.іьшоїшків-ткачіг, 

шібачн.іп кожуїшишки, мешканці малих містечок, побачили. 
•’НЩСЙ, що ЇХ уважно, спокійно слухали, 

ІЬІ Ні І І.ііініаппн мирно шдіювідали, що треба роз'ясняли 
роцмііо її просто, самовільно не шшшорілн по коморах, і, 
розпорювали підвалам жіпиии, пічоїо не брали, а що брали 

за те платили, і селяни дивувалися. Було це нове. Ііу.ю 
не дивне. Ьу.ю це любе. Іноді до маленької станції, де еіші- 
.юпи іаіримсва.іиея добами, сноііза.иіея мешканні і далеких 
и.т нос.пхати розумних людей". Роботу агющшну було про­
роблено чудово, воші паче розчніш.і.і двері до іоі ве.іеіеіі- 
и кої праці, що п за роки громадянської війіц розгорнули ній- 

1 де їх, де тільки їх не зустрінеш: під кнгаїї-

і[іЛі^2СЬКЕ ЖИТТЯ”, 1934.

п сибірській тайзі, по стщ1ах оренбурзьких, 
кордо11051, и иа сіваии у Перек0|1а> -- де тільки 

польських к0|і;1° • 'ткачі, де в°11И. кР°в’їо полили поле
не були, чер ЛІЬ тим то їх так стерегли, тим то їх

так ненав.иділ”1 тим то їм і тІам.ятЬ „ як „іСІІЛДИМИТР1И ФУРМАНОВ

ЧАПАЄВ
(Червона армія в боротьбі з Колчаком 

у . . ;
(Продовження)

-•Так ми відповімо... відповімо.. він зупинився
» рХ» сішу голову. - 3®рвл.. »» вас 

лп для чого! Всього побачите, всього зазнаєте, і 
сім не повернетеся до нас. Ми, батьки ваші, 
важко, — скажемо: ідіть! 'Коли треба йти — --- 
Нема чого тут балакати. Тільки б справу свою не
— отож, справу! А в найгірші дш и про пас . 
легше буде. Ми вам теж запоруку дамо, дітен 
жінок не забудемо, допомогу хоч яку та „~
- і на тс війна. Хіба можна без цього... ..

Старий поволі розвів руки її сумно, виразно додав.
— Однак виходу іншого нема!
Потім він хвилину постояв, почекав на 

дочекавшись, махнув рукою, швидко насунув 
рідковолосу голову іі — і-------
гострим голосом:

-- Протавайте, хлопці... може, зовсім... .
Старий голос здригнувся слізьми, і слізне звої) 

стрим струменем прорізало юрбу...
— Може, того... Все буває... На те ж війна... вона до о---
Гв темні зморшки з вогких очей линули ряси сл - 

Брудним рукавом куртки він сльози розтирав по °блів ч . Ь. - 
гато хто в юрбі плакав. Інші кричали до ткача, що спхскавс .

— Вірно, батьку! Вірно! Вірно, старші.
Старші зійшов. ЯшиК лишився порожній. Верескливо и 

дзвінко пролунав над юрбою другий дзвінок. Кличков вско­
чив останній раз на ящик:

— Прощавайте, ще раз прощавайте, товариші! За наше 
зустріч, за щасливу майбутню зустріч — слава!..

— Слава!.. Слава!.. Слава!..
1 ледве затихло — команда:
— Загін, по місцях!..
Замиготіли метушливо шапки, комуиарки, почулися остан­

ні поцілунки. Попливли швидким захлипом прощальні слова, 
поважні поради, сумні прохання, даремні заспокоювання.

На плечі в похмурого червоноармійця здригалася матери­
на голова. Сльози змочили сіре обличчя. Стогнала, схлипу­
вала, плакала голосно якась одна половинка, а друга застигла 
серйозна, міцна й мовчазна в задумі.

Загін у вагонах. Ближче присунулася юрба — вона ш 
вагонних вікон відлилася в суцільну безлику масу. Маса вор) - 
шилася, гула, хвилювалася, наче величезний, вовнистий звір 
— тпсячолапий, тисячоокий, згодливий, як ведмідь, кудлатий.

Третій дзвінок...
Засвистіли свищики солов’ями, загули гудки сичами, зач­

михала важко паротягова горлянка, задимила, задихала, бряз­
нули колеса по мерзлих рейках, захрумтіли на скріпленнях, трі­
снули вагони, знялйся із стоянки, покотилися...

Кричали червоноармійці з вагонів, кричала навздогін і біг- їдені пуди. Вже, здається, треба було повірити, що, просува­
ла гнучка чорна юрба. Потім вагони зникли в тейряві, і тільки ------- -- ..... --------------------------- ------ - _— —.. ------
було чути, як здалеку щось гуркотіло, скреготіло й раз-у-раз і 
глибше йшло в чорну піч... і

Похмурі, сумні, з сльозами, з сумною мовою в нічному січ- і 
невому морозі, розходилися зі станції додому ткачі. і

До Самари від Іваново-Вознесепського їхали щось дуже , 
довго — не менш як два тижні. Але на ці часи й цс було швид- і 
ко. Подорож мало втомила, — цікавили нові місця, бадьо і 
рила незвична обстанова, розважали нові вражіїшя, верескли­
вою високою струною дзвенів настрій: гострота нового вра- 
жіння стирала сіру нудьгу сумної подорожі, тоскні зупинки н 
тупиках глухих маленьких станцій. Зупинки — ешалоіі має : 
жваву роботу. Всю довгу путь відзначили мітінгамп, зборами, 
засіданнями, саморобними лекціями, говіркими-бесідами по 
гуртках охочих слухачів. Загін ткачїв-більшовиків — розум­
них, суворих до себе хлопців — усю путь прорізав глибоким 
і несподіваним вражінням. По станціях, по глухих роз’їздах, 
по дрібних містечках, селах, стриміла тими днями незчисленна 
“вольниця”, нікому не відома, ніким не організована: різні за­
гони й загончики, всілякі “місцеві формування”, шалені нанів- 
таемні особи, іцо вешталися без мсти й без глузду з кінця з 
кінець ііеобсяжної Росії. 1 вся ця велика зграя годувалася кош 
тами населення: невідплатна, розбещена, самовправиа. Розби­
шацтву була широка воля, не було кому те розбишацтво стри­
мати: влада радянська на місцях, по глухих закутках, не окріп- 
ла сталою могутністю.

Гостро тими днями відчула людина, що замало мати тіль­
ки два ясні ока, тільки два пайтонші й найчутлнвіші вуха, 
дві руки, ладних до роботи, і голову одну на плечах, і серце п 
Грудях самітне. За тих нелюдських днів важко було людині.

Кращі люди радянської країни йшли на фронт. Інші нуди­
лися в певншшій, страшній тиловій, нудьзі. Де ж було все 
розгляну і и, все послухати, псе зробити, що треба зробити! По 
.я.куїках глухих провінцій, в невилазній темряві кожушішх куі- 
кін - що діялося за тих бунтарських днів ніколи ніхто ні 
дізнається. 1 оре людське зуншшлося стражданням у сірих озе­
рах очей. Сумірне, шалене, розбещене збивало на скоку па-

' • є

іншая

гадючим вер-' 
ском батіг степовий — і в сніговому хуртовинному порос" 

ні трійки зникли, мов птиці.

II. СТЕП

Морозяно ранком в степу. Фурмани щільно 
иячпми кошлатими кожухами. С.— .------
міри від сідоків, що куняють.

— Допарю, змерз? — схилився до нього замерзлим ооі •
— Бере... до печінки! — прохрипів похмуро Лопар. > 

пишімося скоро чи ні? ..
— Хто його знає — спитати треба приятеля... І єн, ДР> 

же! — смикнув він за рудий баранячий кожух. — Чи скодО 
житло буде?

— Примерзли?
Холодно, куме. Чи скоро село, питаю?

— Верстов сім, а може іі... дванадцять! — пожартував 
зник, не повертаючи голови.

. — А насправді ж скільки?
—- Та стільки! — весело ощерився візник.
— Як ти село назвав?
— Іваптсєвка буде...

А від Іваїггсєвки до Пугачова далеко?
— Та що ж там залишиться?
Мужик серйозно і суворо кинув оком, примерзлий палень 

глибоко встромив у ніздро. Помовчав хвилинку. 'Повідомив:
— Нічого, можна сказати, не залишиться: до Таволожкн 

вісімнадцять та від Таволожкн двадцять дві — саме на обід 
приїдемо!

— А сам ти звідки — з Ніколаєвкіг? — намацував Бочкпн.
—- 3 неї, звідки ж ще бути?
І в голосі мужика почулася наче образа. Якого, мовляв 

біса ка-зна що балакати: в Ніколаєвці брав сідоків — новію, 
і сам звідти.

— Ну, чого ж, дядьку? Може, і іваптеєвський ти? — від­
повів Бочкип.

— Ще чого — іваптеєвський...
І дядько якось глузливо цмокнув і без потреби завору­

шив поспішливо віжками.
У мужичків такий склався тут звичай: привезе, приміром, 

' якийсь Карно Єдренич з Івантеєвки до Ніколаєвки сідока, а 
: Єдрен Карпичу з Ніколаєвки до Івантеєвки вже дано наказа ве- 
1 зти другого. То він не везе, не робить зайвого кінця, а пере­

дає сідока Карпові, і той на втомлених конях повзе-повзс ? 
ним хто зна скільки часу.

і послуга за послугу. Дядькам це дуже зручно, а от сідокам —■ 
• біда: якийсь двадцятиверстовий кінець тягнуть собі ліньки чо-
■ тири-п’ять годин. І це не вважаючи ні на які виняткові пункти 

мандату:
— Надтерміново.. Без черги... Екстрепне призначення...
Всі ці страшні слова впливали на Карпів Єдрсннчів дуже 

мало, - вони посміхалися в промерзлі вуса, добродушно по­
волі обдирали бурлюки з кошлатої бороди, заспокоювали схви­
льованого сідока.

Моторний надто. /X ти постривай — вмерти встигнеш... 
милий!... ... - |

Терентій чув про цей візниковий звичай, згадав тепер і зро- . 
зумів, чого так солодко і хитро прицьмокнув дядько.

— Знаю, брате — на обмін нашого брата возите..
— А то ж хіба ні, — жваво відповів візник. — Певно, на 

обмін — все ж воно легше йде...
— Ну, для кого як...
— Нікому ніяк, а для всіх легше... — розвіяв він Терептієьі 

сумніви.
— Для вас, звичайно, легше. Хто про це її каже, — пого­

дився Бочкип. — А нам от від цих порядків — просто біда: 
на втомлених конях не дуже проїдеш, проморочимся цілий 
день...

— Це в мене втомлені? — рангом образився візник і враз 
обернув кожуха спиною, хватськи скинув віжки, з гейканням! 
пустив коней, тільки сніг завирів, запорошив обличчя:

— Гей вц, чорти! Фью, рідненькі... Агов... Недалеко вже... 
Ніш... о... конячки!

Мужичка не впізнати: паче на перегонах, розпалився пін 
над сніговим пустельним степом.

І коли вгамував образу, притримав розогрітих коней, обер­
нув голову у високому комірі, глухо сказав:

— От тобі іі стомлені!

Топ йому' потім, дядькові Карпові, до зарЯДу о0 знади, що між 
церковниками нема ні одного 
такого, який був би відповід­
ний до заряду, і пішли на цей 
мітінг. Як там той мітінг від­
бувався, про це я вам не можу 
сказати, бо я до того табору 
не заходжу. Але одно вам 
скажу, що наші всі три члени 
таки попали в заряд.

Скажуть вибрані: ■ ‘Ми ж є 
членами цвинтаря і церкви, то 
треба було піти на мітінг’’. А 
я відповім, що я так само є 
членом. Цвинтар записаний на 
громаду і його ніхто не забе­
ре. Він вже 18 років стоїть 
добре обфенсований і ніхто йо­
го не забере. Але з церквою 
справа інакша. Коли церков­
ники не мають між собою лю­
дей, які надавалися б до цер­
ковного заряду, то хан собі 
наймуть.

І Але тут справа в чому іншо­
му. Оце па днях здибаю-я од­
ного з тих церковників, який 
сказав мені, що між “бальше- 
впкамп’’ нема вчених людей. 
Я відповів йому, що якби не 
ті, яких ви називаєте "больше- 
впками , то ваша церква не 
мала б секретаря.

— 1 іі. — відповідає він мені, 
-справа не в тому, що ми не 

маємо відповідних людей. Ми 
вибрали ваших членів тому, 
що наша церква, а головно 
цвинтар має багато потів, які 
треба сколєктуватц у членів 
Ми врадили, що добре було би 
стягнути їх СУДОВОЮ 
Друге, як і  
не має 
клопоту, 
гіло па і 
гаго нарікання, 
робити собі 
’’ бол ьіиеинкп 
шип цвинтар.’’
є.огТн1.? На 0,<РУЖ"І ,1арад11 1,0 

і'. 11.рп,ІТ“> а 110 церковний 
511 пні пішли. Тому то іе ієг іт 

Оуи-ДУжио відносимося щ, “ 
є І опі аііг^.п .

ДНОМ ООГ.ІМ 
У ВІДОМИЙ член

- ї оргапі-

ським
"щщ"не були, ^бсйеїлю тим то ЇХ так 
бою? Тим то ^ ”іенавпділи: тим то їм . •ІІам-ЯТІ> 
так любім*1 и ІеЯ(ііих ріви,1Ііах Раляпсь,<01 землі.
склалася по ез. фронт і в промерзлих тецлущках, на мін-

От їхали тепер вчилися, працювали, ДуМаліі, думали, 
ііому січневому м і готуватися до всього/ І треба вміти 
думали- І’° ЗІіа'’1 ’ баі-ііетом, але іі розумний свіжим словом, 
воювати не Т1Л знанням, умінням зразу цС(, розуміти й дру- 
зддровою голов , нк трсба> По теплушках кнн>1<ки чіітают.-.-. 
тому так псРска.‘ нве рипить навчання, метущатьси спірки, мсн 

_ гудять, непо 1 ’ ,ВІірветься в морозяну чистоту — легка,
гави, а то рані є» 
дзвінка, барвиста.

Ми кузисцьі — а ДУХ наш 
Куєм мьі счастия ключи. 
Вздьімайся вьіше, наш тяжкий молот, 
В стальную грудь сильпен стучн, Стучи, сгучн!

Мов черепаха, повільною ходою скршілянь ваґони іі, перс- 
й перемагаючи іржаві шсш. коліс, лупають над до- 

°"шми пісні боротьби, переможним співом ріжуть простір. Як

г.- ?

, ..  і
■' ........ ........................і/........ ■ /І
- -Добре, брате, добре, втішили його сідокн.

Ото ж що добре, погодився дядько і поважно юдаз: 
а що томлені буваюгь, на те причина є їзда велика: своє 

роби, наряди роби чорт і той втомиться, не ге що кінь...
Ч11. багато нарядів? поцікавився Лопар.

жваво обізвався мужичок.
тільки давай... І чого 

них: усе нишпорять і 
гарбуза дати цілить!

не повірив Лопар.
кому.

Брехати ші надто, мужики, охочі.

ройкрофт, 
, .знаємо, ІД° '■ 
Колючки, це 
ж/іс гострі КіЛЬЦ*» „Я. що має гос І 

дібпі до Д0«ГИХ ГОЛО - ■ 
колючками ростуть 
болотах і т- ■ 
вони 
так ^нехотячи зійдете 

корчі, а там вас так 
ви аж підскочите, 
зорієнтуєтеся 
ти па дорогу, 
колючками.

А тепер приступаю 
вп, яка і-----
про колючки.

Недавно відбулися в нас 
окружні паради. Правду ска­
зати не випали вони так, як по­
винні були випасти, але вссіа- 
кіі відбулися. Деякі паші чле­
ни “не могли” прийти па пара­
ди. бо як було іти, коли тут 
мороз, п жінка не може внести 
дров до хати.

Якби не справді було тією 
причиною, що чоловік не міг 
відірватися від хати і піти на 
паради, то ще можна би було 
простити. Але тут була друга 
причина, що завела деяких на­
ших членів в терня. Хай виба­
чають, коли їх колючки трохи 
вколять, може не другий раз 
будуть триматися дороги.

Деякі паші члени йдуть лише 
там на мітінґи, де сподіються 
бути вибраними до якогось за­
ряду. Ось в нас недавно скли­
кали церковний і цвинтарний 
мітінг. Наші три члени почу­
ли для себе Запевнений вибір

«рсапізації. 
елхжіггн годі

'аіИ1 не поступає.
дащ-’ч’,3 С|1одіи;1111е11. що зга- 
; 1 '■ е.ш ПОДЯКУЮТЬ церкоп-
м ■ ' За ур>,д і ““йдуть з-по-
рогу 1111 правильну до-
51И, до яІих°хИМН оргаі,ізаві“- 
жати є туршп- ПОВИІ,НІ !,але- 
МЄРсі’Л-. о ФД|М Г1 Ліга ФаР- 
Щоб її і ' 'ДІ1ОСТН- Хто не хоче, 
не її-' Г° КОл,0<11'11 кололи, хай

■т >е п Тері|)1
ївші кїіп.к:!.

ючись до Самарської хлібної гущавини, всього там побачать 
більше й все там буде дешевше. Але ні: не вірилося, — голод 
відзвичаїв від такої легковірности. На якійсь маленькій стан­
ції, де хліб здався за особливо дешевий, білий, — закупили по 
цілому пуду. Як же не скористатися з такої незвичайної наго­
ди? А за день приїхали на місце й побачилй, що там він білі­
ший і дешевший, розгублено посміхалися, шепотіли ніяково, 
не знали, куди подіти свої запаси, що починали сохнути.

Тільки-ііно приїхали до Самари й спинилися десь на “п’ят­
надцятих” лініях, десь у чорта -в зубах, де лише іржаві купи 
рейок та костяки паламапих вагонів, — вийшли на шпали, 
згрудилися, загомоніли, приспішували командира дізнатися 
швидше про свою долю:

— Куди, коли, на яку справу? 
дсиь-другий затримають в місті.

Про ’всс це можна було дізнатися тільки у Фрунзе. Фруцзе 
вже командував четвертою армією. Він виїхав з Іванова-Вознс- 
сснського трохи раніше від самого загону й тепер був в Ураль- 
еьку, а туї, в Реввійськраді, залишив записку Фьодорові. В 
тій записці значилося, щоб Лопар, Кличков, Терентій Бочкип 
і Андреєв їхали негайно до нього в’Уральськ, а загін рушить 
за ними слідом. Він теплими щирими словами вітав земля­
ків, коротко знайомив з обставинами, зазначав, яка велика іі 
важка робо і а чекає ііа нас всіх. Кличков прочитав записку 
заі опоці. адьорі слова улюбленого командира слухали з за­
хопленням. Хтось запропонував надіслати Йому вітальну те- 
лєі раму.

Послати... телеграму послати!
І сказати спасибі! — крикнув хтось.

■ їх гиі іпл чТ С!1асИ(5і> -- перебили голоси, сказати, що нри- 
’ " - і ш-п 1ІТ"."а А-‘Л0 ~ Лс яка Л011051°га потрібна! Он як!
1 іічі п-і «і/ ' 1,1Ь!10> 1ак 1 сказати: ладні йти ца діло! 1 сказати, 

Що ви як однії, тобто якнайкраще!
слава! ' аЙЛа’ хлопці’ складати телеграму! Хай живе Фрунзе,

■ - Слава!.. Слава!.. Слава!..
п ід-пн'пелочюш11’ иар,1НІСЬКІ 1П’К'М11 ситіли над галонами, по­
падали недоладно, як злякана ганяча зграя
махш‘смйі’шо".^0 ЗІ,Х0""и ДРУЖ,,ІП тон за'"І0К"’ иі1>

Товарний! ‘ ,'а“И",П-
ека! Іі писав командир армій а хіб- и " П” МаЛЄ,">Ка 3аП"‘ 
її Рівний, зовсім, у неї,ому р в п, - 1 "«буваєте що ищщ.
рчської манери, з цього звш айш га ™ , и”"1'? 3 Ц,Є' Т°"1Ь 
>>к У нас від звичайного бойня ■ м- ’ '"а НЄ "°1,> аа,:1ч,.а11'

 ',и,|Ц’1 командарма дійсно однії тіль-
крок> нема, іонарніні: обидва з.іншиотьсн 

одна оеооа. і ироиодцр , ]нідошіїі черво- 
и цій ішу грішній

и цьому сили.. оі-

ЗІЙШЛИ з ПРАВИЛЬНОГО 
3 ШЛЯХУ в КОЛЮЧКИ

, Ллта.
таке ко­

та ке тер- 
по-

Корчі з 
по багнах, 

'іп словом ростуть 
там де л10Ди не ХОДЯТЬ' 

ідете дорогою і якось 
нехотячи зійдете З ПСІ В 

а там вас так вколе, іцо 
Тоді ви 
—І вий- 
корчів з

аж














